-JURONG DAILY —

2019年5月 24日 星期五 农历己亥年四月初二十

主 流 ・ 贴 近 ・ 精 准 | 句容市新闻报道中心 编印 总第 3514 期



#### 拧住"牛鼻子" 铺就"好路子"

# 市人社局以人为本助推乡村振兴

近年来,我市认真贯彻执行国家、 省市有关乡村振兴战略的实施意见, 积极探索出一条具有句容特色和时代 特点的乡村振兴之路。市人社局立足 职能定位,围绕"人"这一根本元素,凝 聚人力资源有效要素,做好"富民""脱 贫"和"服务"三篇文章,提升乡村民生 幸福,助力全市乡村振兴发展。

"就业+创业+培训"增强乡村振 兴"富民效应"

完善稳就业的各项政策措施,落 实《关于做好当前和今后一段时期促 进就业工作的实施意见》,重点加大企 业稳岗补贴、失业保险费返还、小微企

业金融支持等政策措施、以维持企业 正常经营和全市就业形势总体稳定。 积极推广"1+X"培训模式,拓展电商 培训、模拟实训;同步依托江苏农林职 业技术学院及省句容中专校的技术与 教学资源优势开展农业技术实训,实 现线上与线下、培训与实践的有机结 合,创业知识与实用技术双提升。2018 年以来,新增转移农村劳动力就近就 地就业 6873 人;享受创业贷款 932 人 次,贷款金额 6299 万元,其中农民创 业者占 50%; 全年为创业农民发放初 创补贴、租金补贴 24.7 万元;为返乡 农民举办 SYB、电商等创业培训达

119 场次,助力 2600 余人成功创业。 截止目前,全市建成农民创业园 129 家,省级农民创业示范基地2家(天王 戴庄农民创业示范基地、天王唐陵返 乡农民创业示范基地),孵化农民创业 1198人、带动农民就业 1.17 万人,促 进农民创业增收达 1.6 亿元。

"保障+维权+扶贫"兜牢乡村振 兴"底线效应"

连续第九年上调城乡居保养老金, 对基础养老金(老年补贴)由每人每月 135 元提高至 148 元:对参保缴费人员. 再上调个人账户养老金的5%。

(下转2版)

#### 镇江来句调研道教论坛筹备情况

23日,镇江市委常 委、宣传部长孙晓南来 我市调研第五届国际道 教论坛开幕式筹备情 况。市委副书记高庆华. 市委常委、宣传部长查 兆娣陪同。

孙晓南一行先后来 到茅山景区崇禧万寿宫 和天下无有谷项目工程 建设现场,实地查看了 开幕式现场布置、会场 建设和交通安保等各项 筹备情况。

孙晓南表示, 距离 第五届道教论坛举办还 有一年不到的时间,筹备 工作时间紧迫,任务很 重。他要求,要充分认识

到办好第五届道教论坛 的重要性和紧迫性,各部 门要做好沟通协调工作, 进一步强化责任,做好人 员对接,迅速进入工作状 态。同时,尽快细化方案, 倒排计划,加快推进各项 筹备工作,保证各项工作 高标准、高质量、高效率 推进,确保办出一场成功 的、令人难忘的、有震撼 力的论坛。

高庆华在会上汇报 了论坛筹备的相关情 况。他表示,我市将一着 不让,全线推进各项工 作,确保论坛办出特色、 办出精彩、办出影响

王 欣 孔德琴

#### 市工商业联合会 十届四次执委会召开

23日,市工商业联合会十届四 次执委会召开,市委常委、组织部 长、统战部长蒋建中, 市政协副主 席、工商联主席吴小香出席会议。

蒋建中要求,提高站位,深刻 认识新时代非公经济发展的形势 和任务,各位企业家一定要辩证 地看待挑战和机遇, 明辨大势和 大局,保持战略定力、抢抓发展机 遇;瞄准目标,着力实现新时代非 公企业发展的价值和追求,做到 要有专注品质、追求卓越的精神, 要有敢闯敢试、敢为人先的胆识 及要有饮水思源、回报社会的担 当: 齐心协力, 积极打造新时代助 推经济发展的最优营商环境。

会上传达了有关会议精神,宣 读了表彰决定,审议通过了工商联 工作报告和工商联十届四次执委 会会议决议(草案)。 张婷 祝震宇



近日,华电句容发电分公司二期(2×1000MW)扩建工程 4 号机组通过 168 小时满负荷试运行,这标志着建设历时3年的华电二期两台百万千瓦机组基建 任务完成。随着 4号机组的运行,该公司装机总容量达到 400 万千瓦,各项指标 均处于国内领先水平。 杨 婕 宋红军 摄影报道

#### 市人大常委会视察 《水污染防治法》贯彻落实情况

23 日,市人大常委 会水污染防治法执法检 查组专题视察我市关于 《中华人民共和国水污染 防治法》的贯彻落实情 况。市人大常委会党组书 记、主任文雁才,副市长 孙桂林参加视察活动。

在听取相关工作汇 报后,文雁才指出,此次 专项视察旨在进一步推 动政府及部门严格依法 履职, 切实保护和改善 水环境质量, 打好碧水 清流保卫战。

就生态环境问题的 监督和整改,文雁才强 调,本次水污染防治法 执法检查规格高、力度 大、专业性强,要提高认 识, 执法检查靶向目标 再清晰、牢固树立以人

民为中心的理念、提高 站位、把水污染防治法 执法检查作为重要的民 生实事、民心工程抓好 抓实抓出成效; 要对照 清单,通过聚焦法律法 规贯彻实施、重点领域 克难攻坚、突出问题实 际解决等,做到监督视 角聚焦重点再精准;把 握关键,重点做好依法 检查、标准严细、提升专 业、加强协同、重视舆论 等五个方面、推动解决 生态问题实效再提升。

会上, 各相关部门 分别作涉水领域的专项 工作汇报。

会前,文雁才一行实 地察看了老句容河、香樟 河、黄梅污水处理厂等地。

万 笑 张慧民

## 用文化浸润高质量发展之路

—新时代句容精神在基层系列报道之二

句容,西汉置县,迄今已有两千余 年的历史,是江苏省最早建县的13个 文明古县之一。从葛洪医人医心、恩泽 当代到陶弘景书问不绝、济世安民,从 "青菜知县"徐九思两袖清风、勤政爱民 到"时代楷模"赵亚夫把论文写在大地 上,古往今来,多少为国为民的人物形 象在句容历史长河里熠熠发光,他们展 现了"句容人"的文化特性,也是这座城 市宝贵的物质和精神财富

二龙戏珠、摇花船、抖空竹、秦淮花 灯、张家镗舞、何庄马灯阵舞……近年 来,越来越多的民俗活动在全市各地轮 番上演,让市民大饱眼福。"随着双抢工 程的加快推进,全市越来越多的民俗文 化得到了新生、焕发了活力。"市文化馆 馆长何伟告诉记者,目前全市范围内已 被确认列为"非遗"文化项目的有55 项,其中国家级2项、省级3项,这些民 俗文化不仅种类繁多、地域特色也十分 明显,充分彰显了句容的文化底蕴。

2017 年张家镗舞被列为汀苏省非 物质文化遗产。"镗要 18 个人舞才叫气 派,可如今大家都外出打工了,肯舞的 人越来越少。"今年 46 岁的张平是张家 镗舞的传人。"现在镗舞表演者的平均 年龄已经到了51岁,我们有责任、有义 务把镗舞传下去。"

古老的义台街在历史的长河中沉 浮千年, 承载着句容百年商贾繁华, 镌 刻着容城古老的生活记忆。"不同地区 的传统民居建筑各具特色,这也是地区 文化特色的体现。"记者从义台街项目 相关负责人处了解到,为再现句容历史 文化名城形象,彰显文化旅游特色,市 委市政府结合南大街改造,重点恢复打

造义台街历史文化街区。"本着科学规划 建设、完善城市功能、传承历史文化、打造 城市名片的理念和目标,义台街项目将历 史文脉融入建筑风貌,打造一街九景点, 全力打造城市经典、留住城市记忆。"

2100 多年的悠久历史留给了我市 后白芦江村张家祠堂、宝华山隆昌寺铜 殿、无梁殿等相当数量的古建筑。"文化 自信始于文化传承,我国传统文化博大 精深,只有深入挖掘和清晰展现出来, 才能为人们全面认知传统文化提供客 观、真实、鲜活的文化载体和文化形 态。"市史志办副主任许朝斌表示,我市 着力打造最有味道的历史文化名城正 逢其时。"要继续加大抢救保护古建筑 和弘扬老民俗,充分展示我市历史文 脉,传承好句容的人文特色是当代人义 不容辞的责任。" 周雪菲

### 夏季秸秆禁烧工作全面展开

夏季秸秆禁烧工作会议 召开。副市长孙桂林出 席会议。

就做好今年夏季秸 秆禁烧工作,孙桂林强调, 要继续一以贯之保持高压 态势、高度重视秸秆禁烧 工作;要继续一丝不苟进 行周密部署, 通过明确秸 秆禁烧重点防控期、明确 禁烧重点区域、积极做好

23 日,2019 年全市 清运工作、广泛开展禁烧 宣传、从严从紧抓好督查、 及时做好信息报送等方法、 全力以赴实现禁烧目标;要 继续强化工作责任,切实 做好加强领导、明确责 任、严格奖惩等方面,确 保各项工作取得实效。

> 会议对秸秆禁烧工 作进行全面部署;后白 镇、茅山镇作表态发言。 张慧民



辑 对 顾卢 辉 巍